

प्रेस विज्ञप्ति

जयपुर मेट्रो के संचालन का सफल एक माह पूरा

जयपुर, 03 जुलाई, 2015। जयपुर मेट्रो के अध्यक्ष एवं प्रबन्ध निदेशक श्री निहालचन्द गोयल ने शुक्रवार को जयपुर मेट्रो द्वारा अपने संचालन का सफलता पूर्वक एक माह पूरा कर लेने पर इसे गुलाबी नगर जयपुर के लिये एक अच्छी सौगात बताते हुए मेट्रो में यात्रा करने वाले सभी यात्रियों का आभार व्यक्त किया।

श्री गोयल ने यह जानकारी शुक्रवार को मीडिया प्रतिनिधियों को संबोधित करते हुए दी। उन्होंने बताया कि जयपुर मेट्रो के संचालन का प्रारंभ 3 जून 2015 को किया गया और इसके शुरुआत से ही मेट्रो में सफर करने वाले यात्रियों की संख्या और मेट्रो को होने वाले राजस्व में रोजाना उतरोत्तर वृद्धि हुई।

उन्होंने बताया कि हालांकि पिछले एक सप्ताह से मेट्रो में यात्रा करने वाले यात्रियों व मेट्रो को होने वाली आय में कुछ कमी आयी है और इसका मुख्य कारण यह है कि मेट्रो के शुरुआती दौर में ऐसे यात्री ज्यादा थे, जो मानसरोवर स्टेशन से बैठकर चांदपोल स्टेशन तक की यात्रा करते थे। वहीं अब ऐसे यात्रियों की संख्या कम हुई है और अब ऐसे यात्री मेट्रो में ज्यादा बैठ रहे हैं, जो एक या दो स्टेशन तक की ही यात्रा कर रहे हैं।

उन्होंने बताया कि इसके बावजूद देश की राजधानी दिल्ली के दिल्ली मेट्रो से जयपुर मेट्रो की तुलना की जाये तो जयपुर मेट्रो के संचालन की स्थिति बहुत हद तक अच्छी है। यदि दोनों शहरों में मेट्रो के संचालन की जनसंख्या के आधार पर तुलनात्मक अध्ययन किया जाये तो जयपुर मेट्रो दिल्ली मेट्रो से कहीं आगे है। इसके अंतर्गत जयपुर मेट्रो में मेट्रो कार्ड से यात्रा करने वाले यात्रियों की संख्या पहले की अपेक्षा बढी है।

इस अवसर पर श्री गोयल ने फेज 1बी के निर्माण कार्यों की जानकारी देते हुए बताया कि छोटी चौपड पर मेट्रो का निर्माण कार्य तेजी से किया जा रहा है और 10 जुलाई तक छोटी चौपड से चांदपोल तक एक तरफा यातायात शुरू करने का लक्ष्य रखा

गया है। इसके साथ ही जुलाई माह के अंत तक छोटी चौपड से त्रिपोलिया बाजार तक का यातायात भी आमजन के लिये शुरू कर देने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है।

उन्होंने बताया कि चांदपोल गेट के नीचे टनल बोरिंग मशीन ने अपना कार्य करना शुरू कर दिया है और लगभग 40 फीट तक का टनल बन चुका है। साथ ही प्रतिदिन 5 से 6 फीट तक टनल का कार्य किया जा रहा है और इस दौरान यहां सभी तरह की सुरक्षा व्यवस्था की गई है। उन्होंने बताया कि अगस्त माह के अंत तक पहली टनल मशीन चांदपोल गेट को पर कर लेगी।

इस अवसर पर उन्होंने मेट्रो के फेज-2 के निर्माण कार्य को शुरू करने के संबंध में जानकारी देते हुए बताया कि इसके लिये विभिन्न कंपनियों से बातचीत चल रही है और गत 9 जून को ही मलेशिया की एक कंपनी के प्रतिनिधियों ने इस फेज के निर्माण कार्य के संबंध में जेएमआरसी प्रशासन से बातचीत की थी।

उन्होंने बताया कि इस संबंध में आगामी 8 जुलाई को चीन की एक कंपनी के प्रतिनिधिमण्डल आएंगे, जिनसे बातचीत कर इस फेज के निर्माण कार्यों को लेकर चर्चा की जायेगी। इसके साथ आगामी 20 जुलाई को अमेरिका की एक कंपनी को भी फेज 2 के निर्माण कार्य के संबंध में बातचीत करने के लिये आमंत्रित किया गया है।

वहीं चांदपोल मेट्रो स्टेशन पर शुक्रवार सुबह मेट्रो के टिकिट विंडो कर्मचारी व ठेकेदारों के बीच वेतन भुगतान को लेकर उत्पन्न हुए विवाद पर श्री गोयल ने कहा कि जयपुर मेट्रो प्रशासन का इस मामले में सीधे तौर पर कोई लेना-देना नहीं है और ये लडाई ठेके पर रखे गये कर्मचारियों व ठेकेदारों के बीच की है।

उन्होंने कहा कि इस तरह का विवाद खडा कर मेट्रो के संचालन में बाधा पहुंचाने वालों को किसी भी तौर पर बख्शा नहीं जायेगा। साथ ही ऐसे लोगों के खिलाफ कडी कार्रवाई की जायेगी, चाहे वह जेएमआरसी का नियमित कर्मचारी व अधिकारी ही क्यों ना हो।

जनसम्पर्क अधिकारी